



Bozen, 08.06.2022

Bearbeitet von:
Johannes Ortler
Tel. 0471 41 80 50
Johannes.Ortler@provinz.bz.it

Herrn L.-Abg.
Hanspeter Staffler

Frau L.-Abg.
Brigitte Foppa

Herrn L.-Abg.
Riccardo Dello Sbarba

Südtiroler Landtag
Im Hause

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin
Rita Mattei
Südtiroler Landtag

Im Hause

Antwort auf die schriftliche Anfrage Nr. 2137/22 vom 14.04.2022

Sehr geehrte Landtagsabgeordnete,

in Beantwortung Ihrer im Betreff genannten Anfrage teile ich Ihnen laut Informationen des Südtiroler Sanitätsbetriebes Folgendes mit:

1. Welche Art von Papier – C- V- oder Interfoldfaltung – kommt in den öffentlichen Toiletten des Sanitätsbetriebes vorwiegend zum Einsatz?

In den Gesundheitsbezirken Bruneck, Brixen und Meran werden ausschließlich Papierhandtücher mit Interfoldfaltung (Z-Form) und im Gesundheitsbezirk Bozen Papierhandtücher mit C-Faltung verwendet.

2. Hat man sich im Sanitätsbetrieb bereits mit dem oben beschriebenen Problem auseinandergesetzt und zu welchem Schluss ist man gekommen?

Im Zuge der gemäß Zweijahresprogramm (2022-2023) für Lieferungen und Dienstleistungen geplanten betriebsweiten Ausschreibung betreffend Artikel für das Gemeinschaftsleben, wird sich der Sanitätsbetrieb mit dieser Thematik befassen. Dabei muss beachtet werden, dass die im Gesundheitsbezirk Bozen derzeit verwendeten Handtuchspender nur mit Papierhandtüchern mit C- oder V-Faltung kompatibel sind. Die nachfolgenden Daten scheinen darauf hinzuweisen, dass im Gesundheitsbezirk Bozen der Verbrauch trotz der Verwendung von Papierhandtüchern mit C-Faltung verhältnismäßig nicht höher ausfällt.

3. Wie viel Papierhandtücher werden vom Sanitätsbetrieb jährlich angekauft?

Im Sanitätsbetrieb werden pro Jahr ca. 38.000.000 St. Papierhandtücher angekauft.

Gesundheitsbezirk Bozen: 15.000.000 St.

Gesundheitsbezirk Meran: 9.000.000 St.

Gesundheitsbezirk Brixen: 7.300.000 St.

Gesundheitsbezirk Bruneck: 6.600.000 St.

Mit freundlichen Grüßen

Der Landeshauptmann
Arno Kompatscher
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)